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Легенда на използваните знаци

* Процедура на консултация
*** Процедура на одобрение

***I Обикновена законодателна процедура (първо четене)
***II Обикновена законодателна процедура (второ четене)

***III Обикновена законодателна процедура (трето четене)

(Посочената процедура се базира на правното основание, предложено в 
проекта на акт.)

Изменения към проект на акт

Изменения в две колони, внесени от Парламента

Заличаванията се обозначават с получер курсив в лявата колона. 
Заместванията се обозначават с получер курсив в двете колони. Новият 
текст се обозначава с получер курсив в дясната колона.

В първия и втория ред на антетката на всяко изменение се посочва 
съответната част от текста в разглеждания проект на акт. Ако 
изменението се отнася до съществуващ акт, който проектът на акт има 
за цел да измени, антетката съдържа и трети и четвърти ред, където се 
посочват съответно съществуващият акт и съответната разпоредба от 
него.

Изменения, внесени от Парламента под формата на консолидиран 
текст

Новите части от текста се посочват с получер курсив. Заличените части 
от текста се посочват със символа ▌ или се зачеркват. Заместванията се 
обозначават, като се посочва с получер курсив новият текст и се 
заличава или зачерква заместваният текст. 
По изключение не се отбелязват измененията с чисто техническо 
естество, които се нанасят от службите с оглед на изготвянето на 
окончателния текст.
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ПРОЕКТ НА ЗАКОНОДАТЕЛНА РЕЗОЛЮЦИЯ НА ЕВРОПЕЙСКИЯ 
ПАРЛАМЕНТ

относно предложението за директива на Съвета за изменение на Директива 
2006/112/EО по отношение на електронното удостоверение за освобождаване от 
данък върху добавената стойност
(COM(2024)0278 – C10-0083/2024 – 2024/0152(CNS))

(Специална законодателна процедура – консултация)

Европейският парламент,

– като взе предвид предложението на Комисията до Съвета (COM(2024)0278),

– като взе предвид член 113 от Договора за функционирането на Европейския съюз, 
съгласно който Съветът се е консултирал с него (C10-0083/2024), 

– като взе предвид член 84 от своя Правилник за дейността,

– като взе предвид доклада на комисията по икономически и парични въпроси 
(A10-0000/2024),

1. одобрява предложението на Комисията;

2. приканва Съвета, в случай че възнамерява да се отклони от текста, одобрен от 
Парламента, да информира последния за това;

3. призовава Съвета отново да се консултира с него, в случай че възнамерява да 
внесе съществени изменения в текста, одобрен от Парламента;

4. възлага на своя председател да предаде позицията на Парламента съответно на 
Съвета и на Комисията, както и на националните парламенти.
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ИЗЛОЖЕНИЕ НА МОТИВИТЕ

Предложението разглежда изменението на Директива 2006/112/EО по отношение на 
електронното удостоверение за освобождаване от данък върху добавената стойност. 
Целта е да се замести удостоверението на хартиен носител за освобождаване от ДДС 
и/или от акциз като се въведе електронно удостоверение за освобождаване, 
потвърждаващо, че дадена сделка попада в обхвата на конкретно освобождаване по 
силата на член 151, параграф 1, първа алинея от посочената директива.

Сделките, обхванати от член 151, параграф 1, първа алинея, са:

i. доставката на стоки или услуги под дипломатически или консулски режим;

ii. доставката на стоки или услуги на международни организации, признати за 
такива от държавните органи на държавата домакин или на членове на такива 
организации при ограниченията и условията, установени в международните 
конвенции за създаване на организациите или в споразуменията за техните 
седалища;

iii. доставката на стоки или услуги в държава членка, която е страна по 
Северноатлантическия договор, предназначени или за въоръжените сили на 
други държави, които са страни по този договор за ползване от тези въоръжени 
сили или от придружаващия ги цивилен персонал или за снабдяването на 
техните офицерски или войнишки столови, когато тези въоръжени сили вземат 
участие в общите отбранителни дейности;

iv. доставката на стоки или услуги на друга държава членка, предназначени за 
въоръжените сили на държава, която е страна по Северноатлантическия 
договор, различна от самата държава членка на местоназначението за ползване 
от тези въоръжени сили или от придружаващия ги цивилен персонал или за 
снабдяването на техните офицерски или войнишки столови, когато тези 
въоръжени сили вземат участие в общите отбранителни дейности;

v. доставката на стоки или услуги на въоръжените сили на Обединеното кралство, 
базирани на остров Кипър, в съответствие с Договора за създаване на Република 
Кипър от 16 август 1960 г., които са за ползване от тези въоръжени сили или от 
придружаващия ги цивилен персонал или за снабдяването на техните 
офицерски или войнишки столови.

Комисията обосновава липсата на консултация със заинтересованите страни и на 
оценка на въздействието с изключително техническия характер на инициативата и 
съгласуваността ѝ с усилията на равнище ЕС да се насърчават взаимодействията в 
рамките на цифровото управление. Предложеното преминаване към електронна 
процедура за освобождаване от ДДС подкрепя адаптирането към ерата на цифровите 
технологии и укрепва правата на гражданите по отношение на обработването на 
техните лични данни.

Предложението ще премахне административната тежест и разходите, свързани с 
обработката на версията на хартиен носител на удостоверението за освобождаване от 
ДДС. Разходите за изпълнение ще бъдат покрити от програма FISCALIS в рамките на 
предвидения ѝ финансов пакет по настоящата многогодишна финансова рамка. 
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Разходите за държавите членки, свързани главно с предоставянето на достъп до 
централното приложение, се оценяват като ниски.

Новото електронно удостоверение няма да засегне обхвата на прилаганите 
освобождавания от ДДС. Следователно няма да има отражение върху бюджета на ЕС, 
тъй като собствените ресурси на база брутен национален доход (БНД) няма да бъдат 
засегнати.

Предложението засилва мерките за борба със злоупотребите, като предвижда, че ако 
условията за освобождаване, посочени в параграф 1, не са изпълнени или престанат да 
се прилагат, отговарящият на условията орган или физическо лице, което е издало и 
подписало удостоверението, ще отговаря за плащането на ДДС на съответната държава 
членка. В такива изключителни случаи държавите членки се насърчават да разрешат 
плащането на ДДС, без да изискват пълна регистрация за целите на ДДС.

Докладчикът признава изключително техническия характер на инициативата, нейното 
непротиворечиво съдържание и необходимостта от засилване на взаимодействията в 
рамките на цифровото управление. Поради това напълно подкрепя целите на 
директивата.


